

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC TOT-DA-UNA INAINTE

IN Bucuressti LA CASA ADMINISTRATIEI DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE POSTALE UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI BAZE LUNI . . . 15 . . . 25 TREI LUNI . . . 8 . . . 13

Un număr în streinatate 30 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

ADMINISTRAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE

DIN Bucuressti si Judele SE PRIMESC numai la Administratie DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIE si la toate oficiile de publicitate ANUNCIURI LA PAG. IV. . . . 0,30 b. linia . . . III. . . . 2,- lei . . . II. . . . 3,- . . . INSERTIILE SI RECLAMELE 3 LEI RINDUL. La Paris, ZIARUL SE GASESTE DE VINZARE CU NUMERUL LA Kloşul No. 102, Boulev. St.-Germain

UN NUMER Vechiu 30 BANI

REDAȚIA

PASAGIUL BĂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVIC)

Adevărul

Să te ferești Române de cuiu strein în casă

V. Alexandri.

BINE LUCREAZA!

Nouă planuri ruso-file

PLAGA FUNCȚIONARISMULUI

Adevăratele lipitori

NEICA IANCU 'N POPA-NAN

Higiena orașelor

BINE LUCREAZĂ!

Noi am spus de cite-va ori, că nu se vede în țară nici o pregătire pentru alegerile ce se apropie.

Faptul este adevărat, dacă privești lucrurile la suprafață. Mai ales cum noi simțim niște utopiști patentați, cari ne nchipuim că în ajunul unor alegeri trebuie să vezi desfășurări de programe, discursuri explicative și alte bagajuri metafizice de asta, — e natural să ni se pară că nu se petrece nimic extraordinar.

Așa ar fi, dacă am trăi în Europa. Ne găsim însă, ca moravuri politice, în Africa centrală, unde pretențiile noastre sînt cel puțin ridicule.

De fapt, se lucrează, ba se lucrează grozav în vederea alegerilor. Lăsăm de o parte că birjarii nu se mai mulțumesc cu un leu cursa, de teamă să nu-î porți prin fundul mahalalelor; lăsăm de o parte învia de mutre electorale ce se observă prin centru aduse de vîntul comerțului de bite; lăsăm de o parte luxul de agenți electorali, căci a ajuns carnea de agent mai scumpă de cit carnea de vacă.

Dacă vrei însă să vă convingeți prin acte, n'aveți de cit să îmbrățișați ca mine nobila meserie de a cetii Monitorul Oficial. O să descoperiți în foaia ștampilată a simpaticului și esteticului domn Eugen Balș, că ștăpînirea e mai activă de cum ne-o nchipuim noi.

De pildă, în numărul trecut al acestei arhive ambulante și „ambulantă”, am dat peste patru disolvări de consilii comunale urbane, — fără să mai pomenesc de nenorocirile rurale, a căror disolvare nu mai turbură pe nimeni.

Un guvernamental ar spune că disolvările astea n'au aface cu alegerile, ci numai cu „interesele comunei.” Și i s'ar părea guvernamentalului că e grozav de deștept, cînd ar spune una ca asta.

Pentru păcatele lui însă, Monitorul publică și rapoartele conului Lascăr, care cere disolvarea. Acest conu Lascăr, despre care unii poate că n'au auzit, este un savant, un vechiul practician, despre care s'a publicat chiar un memoriu la 1876, memoriu în care erau trecute toate isprăvile lui colosale, mai grozave de cit minunile Doctorului Dras.

Ei bine, cu tot savantului presidigitatorului Catargiu, noi putem observa că disolvarea consiliilor comunale d'în Ploestii, Cimpulung, Bacău și Birlad e pur și simpla o manoperă electorală de cel mai vechiul sistem.

Ce se întimplă? La Ploestii, consiliul comunal era conservator; dar oamenii cari îl compuneau dovediseră că nu știu să scoată candidații guvernamentali din urnă. Atunci trebuiau să găsească alții, — și au găsit pe D. Enescu, un Cazeneu de calitate cea mai bencemis. Iată explicația fabulei.

La Bacău, consiliul era liberal; prin urmare, guvernul era în primejdie să cadă în alegeri. Ce să facă dar? A disolvat consiliul, turnînd și un raport cum că primarul se ține de mofturi în loc să facă lucrări folositoare.

La Cimpulung și la Birlad, consilierii demisionează, pentru ca gu-

vernul să aibă dreptul de a spune: «consiliul este descompletat».

Se naște însă o întrebare foarte simplă:

Ce rost au disolvările astea în ajunul alegerilor? Admitem că la Bacău nu se făcea nici o ispravă, admitem că în celelalte trei orașe numărul consilierilor era descompletat, ba admitem că în toată țara consiliile comunale nu se țin de treabă.

Și ce urmează de aici? Urmează că o comisie interimară, ori-care ar fi ea, are să fie în stare ca în douăzeci de zile cit mai avem pînă la alegeri, să lecuiască toate relele?

Bacăul n'are strade, n'are trotuare n'are apă, n'are ecleraj, — așa spune conu Lascăr.

Și are să le facă toate astea comisia interimară în mai puțin de trei săptămîni? Conu Lascăr a luat în serios povestea cu Făt-frumos, care creștea într-o zi cit într'un an; a uitat însă că D. Costache Radu numeai Făt-frumos nu este, afară numai dacă D. Lascăr Garabet n'o fi Ileana Cosineana din cosii floare-î cîntă, nouă împărății ascultă...

Să mărturisească mai bine că-î plăcut numele D-lui Panaite Zdrobiș, spre a zdrobi pe opozanți.

Și iată cum guvernul lucrează! Lucrează stupid, lucrează nedrept, — dar cel mai frumos Catargiu din lume nu poate dă decit ce are.

Anton Bacalbașa.

ADEVĂRATELE LIPITORI

Am arătat ce neregule grave se săvîrșesc în portul Constanța, sub pretext de lucrări de reparație, foraj, dragaj și studii pentru viitorul port.

Pînă acum ministerul de lucrări publice a alcătuit trei comisii pentru studii preliminare. Pînă în ziua de astăzi aceste studii tot preliminarare au rămas.

Bani s'au cheltuit din belșug, dar treabă, nu s'a făcut de loc.

A treia și cea de pe urmă comisie de studii a fost desființată astă-primăvară, din pricina că depă alina amar de vreme și de bani cheltuiți, comisia n'a depus nici un raport definitiv.

Ne mirăm cum D. Olănescu a permis ca să numească în aceste comisii de studii niște picheți nemți, oameni absolut nuli și plătici cu cite 1,500 de lei pe lună!

Faimosul Veghere, șeful întineririi actualului port și inspiratorul lucrărilor pentru viitorul port, e un fost picheț de al lui Strusberg.

Ni se afirmă că protectorul acestor lipitori străine, e D. I. B. Cantacuzino, șeful serviciului hidraulic central.

Sintem convinși că D. Olănescu va lunge toate măsurile pentru a se pune capăt acestei deplorable stări de lucruri.

Lynx.

HIGIENA ORAȘELOR

Pentru orașele țării noastre, și chiar pentru capitală, chestia higienei e de o importanță colosală.

Viața noastră socială și politică ne deosebește prea puțin, în linii generale, de statele Europei din apus. Dar ce enormă deosebire între orașele noastre și cele din occident. De departe, vînzînd cine-va lege și instituțiile noastre, ar crede că sîntem o țară foarte civilizată.

Vai însă de străinul care vrea să ne cunoască mai de aproape! Cele trei-zeci de orașe ale țării sînt niște adevărate campamente de borde barbare, gropi pline de bălți și de murdării, luminate prost, zăcînd într-o ne mai pomenită mizerie.

Și pricina e numai nepăsarea și neglijența autorităților noastre comunale. În America, în coloniile diferitelor state mari, chiar pe la noi prin Dobrogea, s'au văzut orașele și sate înglobate, cladite numai în cîțiva ani. Dar toată regulile igienice și estetice sînt strict pazite chiar de la început, orașelele și satele acestea sînt mai curate și mai frumoase de cit un oraș de-al nostru, fondat acum două sau trei sute de ani.

Trebuie să eșim din starea asta de barbarie, cu ori ce preț.

Sănătatea publică reclamă o serie de îmbunătățiri igienice urgente.

Însă trebuie absolut părăsit vechiul sistem după care toate veniturile comunei se cheltuiesc la centru, iar mahalalele rămîn în cea mai completă părăstire.

Din pricina asta vedem prin orașele noastre Europa și Africa, control și ma-

halaua, despărțite numai de două sau trei strade.

Veniturile comunei trebuiesc de-o cam dată cheltuite exclusiv pentru pavarea, luminarea și canalizarea mahalalelor, iar după ce se va stabili echilibrul între mahală și centru, cheltuielile să se facă de o potrivă pentru toate părțile orașului, căci așa cere dreptatea și igiena rațională.

Altă pricină care face ca populația orașelor noastre să fie bîntuită de boale și istovită înainte de vreme, e lăcomia sălbatică a unor exploataori cari închid zeci și sute de bărbăți, de femei și de copii, în ateliere strimie și infectate.

Atelierele din Bucuressti de pildă sînt un focar de epidemii și de boale eronice. Vai de nenorocitele ființe care-și petrec viața în aceste locașuri cu aer vîțiat, pline de miasme și lipsite de lumină.

Se impune ca autoritățile noastre comunale să ia măsurile cele mai strășnice pentru îndreptarea acestor rău, care amenință cu istovirea prematură și cu moartea, mi și mi de orășeni.

Copiii mai cu samă, se pierd cu zile în aceste taințe ale morții.

De-aceia democrații înscriu în programul lor comunal următoarele puncte, și își ia angajamentul să le pue imediat în aplicare, dacă sînt aleși la comună:

2. Admiterea zilei normale de opt (ori de 9) ore de muncă pentru toți lucrătorii întreprinderii de comună.

3. Intocmirea unui regulament care să aibă menirea:

a) de a asigura supravegherea asupra condițiilor igienice de muncă în atelierele și fabricile particulare;

b) de a ocroti pe copii și pe femei de o prea obositoare și lungă muncă și de răul tratament.

I. Th.

NOUI PLANURI RUSOFILE

Sacrificarea prințului Ferdinand. — Boris I. — Ce zic rusii. — Întărirea partidului rusofil.

Cu tot manifestul D-lui Zankov, manifest al cărui resumat l'au publicat toate gazetele, s'a văzut că guvernul bulgar a rămas nestrămutat în hotărîrea lui de a nu permite nici acum reinlocuirea în țară a șefului acelu partid care în tot-d'una pînă azi s'a arătat dușman înverșunat prințului Ferdinand de Coburg.

De sigur, guvernul bulgar va fi avut motivele sale să se iudolască de sinceritatea reverențelor D-lui Zankov la sentimentele dinastice, și va fi bănuit vre-un plan ascuns sub protestările sale fără veste, de fidelitate față de «Tronul Alteițel Sale».

Și în adevăr, bănuelile guvernului bulgar s'ar putea întemeia foarte bine pe unele noi manifestări ale activității partidului emigraților bulgari, manifestări observate aproape în același timp în care D. Zankov își publica manifestul.

Prințul Boris

Emigrații bulgari au eșit adică la iveală cu un nou plan de schimbare a situației din Bulgaria, schimbare care să readucă pacea între acest stat și Rusia: au început a propaga ideia abdicării prințului Ferdinand în favorul fiului său Boris, proclamarea de către Söbranie a tinărului prinț și instituirea unei regențe în frunte cu mitropolitul Clement.

Emigrații bulgari cred că de sigur nici Rusia nici puterile n'ar mai avea nimic de zis față cu această nouă situație internă ce s'ar crea Bulgariei, și toți ar renoaște pe prințul Boris, — care ar urma să fie crescut în spirit bulgar, educația fiindu-i supraveghiată de aproape de regență.

Vocul rusești

Ziarul rusesc Soiet, vorbind despre acest nou plan propus de emigrații bulgari, îl găsește foarte rezonabil, și de natură a împăca toate susceptibilitățile Rusiei, căreia în adevăr i-ar veni greu să renoaască, — sub ori-ce formă ar fi, — pe prințul Ferdinand, după ce în atîtea rînduri a protestat împotriva ilegalității alegerii.

Moskovskia Viedomosti a publicat și ea de curînd un articol, în care spune că, în adevăr, or-ce încercări de împăcare s'ar face din partea Bulgariei, ele n'ar avea șanse de reușită, cîtă vreme ea va continua să pretindă recunoașterea prințului Ferdinand.

Rusofilii în Bulgaria

De alt-fel se pare că de cit-va timp chiar și în țară partidul rusofil adevărat, cel care ar admite și sacrificarea prințului Ferdinand pentru ajungerea la o împăcare cu Rusia, prinde puteri din ce în ce mai mari.

Deja din Filipopol, unde în timpul din urmă s'au întimplat chiar conflicte sîngeroase între partizanii și adversarii politicii rusofile, — au sosit plîngerii la Sofia că organele administrative simpatizează cu rusofilii și-i protejează.

Acest simptom a fost și el de sigur de natură a pune pe gînduri pe guvern și va fi contribuit la hotărîrea lui de a nu lăsa pe D. Zankov să vie să-și readune rămășițele unui partid care cu timpul ar putea să devină primejdios de puternic. Vest.

PLAGA FUNCȚIONARISMULUI

Ne-am plîns și ne plîngem mereu că școlile noastre fabrică numai funcționari, că întreținute din bugetul statului, ele creează alte legioane de bugetofagi. Faptul e regretabil și dăunător.

Înmulțirea necontenită a celor cari cerșesc mila bugetului, e o pricină permanentă de sărăcie pentru țară și formează o școală detestabilă, la care caracterul se tocesc și se pierd.

Faza asta de funcționarism acut își are explicarea ei. Noi am trebuit să facem în trei-zeci de ani, ceea ce alte țări, cu resurse mult mai mari de cit ale noastre, au făcut în curs de un secol.

Armata, magistratura, administrație, toate serviciile publice, au fost create la noi cu înțelul aburului și numărul funcționarilor sporea cu an, absorbindu-se de către stat toate inteligențele și toate puterile vii ale națiunii.

Astăzi cererea s'a împușinat, oferta continuă însă în niște proporții care încep să devie îngrijitoare.

Curentul e așa de puternic, mania așa de înrădăcinată deja, în cit chiar școlile care au fost făcute pentru a se pune capăt înmulțirii funcționarilor, tot funcționari produc.

Școlile de agricultură, școlile comerciale și cele de meserie, fabrică fie care legioane de lacuste bugetare.

Nu mai merge așa, trebuie de pus capăt acestui nenorocit curent.

Din nenorocire agricultura și industria noastră sînt în fașe; tinerii culți cari părăsesc băncile școlilor de agricultură și de meserie, nu pot găsi de lucru pe la ateliere și pe la proprietarii noștri de pămînt.

Pentru ca oamenii aceștia să poată contribui cu folos la prosperitatea economică a țării, le trebuie un cîmp de acțiune mai vast, mai apropiat cu facultățile și cunoștințele lor.

Acum ori nici odată Statul are o ocazie minunată de a îndruma pe absolvenții școlilor de agricultură, pe o altă cale de cit aceea a funcționarismului.

Mosiile Statului, cultivate în regie sau date în exploatarea comunelor rurale, ar putea fi perfect conduse de dinși; astfel o sumă de tineri inteligenți și activi vor putea contribui la prosperarea țării, fără să dea asalt la buget.

Index.

STAREA RECOLTELOR ÎN ȚARĂ

În județele Ilfov, Vlașca și Dimbovița. — În Brăila, Covurlui, Tecuci și Tutova. — În Buzău, R. Sărat, Fălciu și Vaslui. — În Dorohoiu, Neamț și Suceava. — În Roman, Bacău și Putna. — În Teleorman, Roman și Dolj. — În Muscel, Vilcea și Gorj.

În Ilfov, Vlașca și Dimbovița

În fine s'a îndurat și ministerul domeniilor să aibă rapoarte regulate lunare asupra stărilor generale a recoltelor, așa că nu mai simțim siliți să recurgem la rapoartele consilierilor austriaci pentru a afla în ce situație sîntem.

Putîndu-ne procura rapoartele ministerului, dăm aici recoltele din țară, pe județe, pînă la 10 August.

În Ilfov recolta grîului a eșit bună; a orzului și a ovăzului slabă. Porumbul stă mai bine pe luncă; de alt-fel recolta lui este compromisă din cauza secetei. Viile sînt frumoase și promit o recoltă bună. Prețul produselor este scăzut de tot, afară de al porumbului.

În Vlașca recolta grîului este foarte mediocră. Porumbul cu totul compromis din cauza secetei. Recolta viilor și pomilor roditori este frumoasă.

În Dimbovița recolta cerealelor se prezintă în condiții bune. Porumburile, finețele, imășurile și viile au suferit din cauza secetei îndelungate.

În Brăila, Covurlui, Tecuci și Tutova

În Brăila producțiunea este foarte slabă; pe alocurea s'au recoltat numai patru hectolitri la hectar. Recolta meiului și a porumbului este compromisă cu totul. Finețele au eșit de mijloc, iar islazurile s'au uscat din cauza secetei. Recolta viilor promite să fie satisfăcătoare.

În Covurlui recolta este mijlocie, porumbul semănat tîrziu s'a mai îndreptat după ploile din urmă. Finețele și imășurile au suferit în urma secetei. Viile vor da o recoltă slabă; fructe în abundență.

În Tecuci, recolta mediocră. Porumbul este foarte bun, parte a suferit de secetă. Finețele și imășurile au suferit puțin; recolta viilor va fi mediocră.

În Tutova recolta cerealelor a fost în parte bună și în parte mediocră. Porumbul e de mijloc și viile de asemenea.

În Buzău, R. Sărat, Fălciu și Vaslui

În Buzău recolta cerealelor a fost slabă de tot. Porumbul a suferit din cauza secetei; finețele și islazurile de asemenea.

În R. Sărat recolta e de mijloc. Porumburile, finețele și imășurile au suferit din cauza secetei. Viile și pomii roditori vor da o recoltă proastă.

În Fălciu toate cerealele au ieșit bune. Recolta porumbului va fi slabă din cauza lipsei de ploaie la timp. Finețele și imășurile sînt bune. Viile promit o recoltă slabă.

În Vaslui recolta e bună. Pomii roditori vor da o recoltă de mijloc.

În Dorohoiu, Neamț și Suceava

În Dorohoiu recolta e satisfăcătoare. Rapița a ieșit slabă. Porumbul este foarte frumos. Recolta viilor și a pomilor roditori va fi de mijloc.

În Neamț recolta grîului de toamnă a fost bună, dar atînsă de tăciune. Orzul, secara, ovăzul și hrîșca au ieșit bune, iar rapița de mijloc. Porumbul suferă de secetă. Finețele foarte bune, pășunile bune și vitele sănătoase.

În Suceava recolta e bună; porumbul este de mijloc, finețele de avemeni. Recolta viilor și a pomilor roditori se speră o fi de mijloc.

În Roman, Bacău și Putna

În Roman recolta e bună, calitatea grîului a suferit însă din cauza măturii. Orzul și ovăzul au ieșit bune. Porumbul, care era frumos, a suferit în urmă puțin din cauza secetei. Imășurile au devenit insuficiente pentru hrana vitelor. Recolta viilor va fi mediocră.

În Bacău recolta bună. Porumbul timpuriu a suferit din cauza secetei, cel semănat mai tîrziu promite o recoltă bună. Recolta viilor mediocră. Imășurile slabe.

În Putna recolta cerealelor a ieșit slabă; porumbul pe alocurea promite o recoltă bună. Finețele și imășurile compromise. Recolta viilor prin cele mai multe părți promite a fi bună.

În Teleorman, Roman și Dolj

În Teleorman grîul, orzul și ovăzul au dat o recoltă mediocră. Seceta a compromis cu de săvîrșire porumbul. Imășurile sînt foarte slabe, așa că unii au început să-și hrănească vitele cu nutrețuri din anul trecut. Viile în parte sînt bune.

În Roman și Dolj recolta este de mijloc; porumbul compromis, viile stă bine.

În Dolj recolta a fost mediocră, porumbul prin unele părți este compromis, prin unele părți stă bine.

Lizezile și islazurile au suferit din cauza secetei. Viile sînt foarte slabe; în unele părți a apărut fîloxera.

În Muscel, Vilcea și Gorj

În Muscel recolta e de mijloc; porumbul slab de tot. Finețele și islazurile lasă puțin de dorit. Viile și pomii roditori promit o recoltă bună.

În Vilcea semănăturile de toamnă au ieșit mai bune ca cele de primă-vară. Viile și pomii roditori vor da o recoltă slabă din cauza secetei.

În Gorj recolta grîului de toamnă este splendidă, cea a grîului de primă-vară, mediocră. Porumbul semănat tîrziu, promite o recoltă bună, finețele slabe, islazurile s'au uscat și vitele sînt lipsite de hrană, viile sînt frumoase.

Inf.

NEICA IANCU 'N POPA-NAN

Cine n'a văzut Duminiță pe Neica Iancu Brătescu, n'a văzut nimic.

Vestitul ajutor de primar apucase de dimineață drumul bisericii. Dă-i cu țuică, dă-i cu vin, dă-i cu bere, — pînă ce s'a pomenit tocmai la biserica din Popa-Nan.

Acolo era o nuntă. Nea Iancu, garnisit pe dinăuntru, a început să facă scandal, să injure, să tipe, să se laude că-î ajutor de primar, — în sfîrșit cum știe dumnealui să le toarne cînd e răjit.

Eră să se întimplă lucru dracului, cînd-că Nea Decaltru se apucase să cînte:

Fetele din Popa-Nan
Au dat jalbă la divan!

Bastinașii din partea locului erau ha-ha să-l dea tava, cînd noroc că au venit niște funcționari de la un seos din încercătură și l'au pornit la domiciliu.

Alt-fel, se întimplă altă nuntă.

... Altmă că D. Ion Brătescu va figura pe lista guvernului pentru viitoarele alegeri comunale. D-sale i se rezervă tot funcțiunea de ajutor de primar înscrierînd cu serviciul accluzelor.

Rig.

DIN PITESTI

(Corespondență parțială din Adevărul)

Viitorul primar. — Nouii consilieri. — Gheseștii la comună. — Patru zile de detenție. — Opoziția.

Viitorul primar. — Se vorbește că în cazul rind...

Nouii consilieri. — Prefectul este foarte nemulțumit cu actualul consiliu...

Gheseștii la comună. — În numărul Adevărului de la 9 curent...

Liceu. — Cu începere de la 1 Septembrie curent...

Palatul justiției. — Lucrările pentru construirea palatului...

Șteștii are și el cîteva timpuri deosebite...

Semnele de o cam dată pe cel mai recunoscut...

Opoziția. — Săptămîna trecută a fost prin Pitești...

Mirmidon. — Razboiul Corean.

Sangha, 18 August. — (Agenția Reuter) Șapte Japonezi...

FOIȚA ZIARULUI ADEVĂRUL

V. KOROLENKO

JURNALUL UNUI CĂLĂTOR SIBERIAN

Feodor Silin

— «Ei, îți mulțămesc prietene, zise el vesel, mi-ai făcut un bine și n-o să-ți uit cit voiți trăi. Dar n'ai avut de loc postă să-ți dăruiești libertatea? Și zicînd asta rise.

sporturi au sosit la 18 August în rîul Tatang și au atacat 6000 de oameni, cari în timpul marșului lor către Pin-Yang...

Tien-Tsin, 15 August. — Guvernul Chinez Yeto împreună cu 4000 oameni s'a întîlnit cu grosul armatei în Prong-Yang...

IN CONTRA CAMEREI LORZILOR

Londra, 15 August. — Un mare mîetling a avut loc ieri la Hyde Park în contra Camerei lorzilor. Socialiștii s'au abținut de a declara că manifestatia trebuie făcută în contra ambelor camere.

MICHEL THIVARS

PAZNICUL DE ÎNMORMÎNTARE

În ziua morții mele pe jumătate amputat, Julot, un confrate, care, buse cuviatul în numele corporației circumștilor...

În vremea asta, Maria, bucătăreasa restaurantului Bouju, pregătea praznicul de înmormîntare.

D-na Bouju intră cea dintîiu, cu ochii roșii, sprijinită de o parie de electroventil Julot...

lumea asta. Acuma șezi aici — ce ai cișțigat cu așa? În lume e păcațul, dar și scăparea tot în lume.

femeile cu batista în mină în semn de dolii. Într'un colț al prăvăliei era pusă masa.

— Așa de vesel! — Așa de bun! — Oh! Jupînul avea, ori cum, o mîncă cam grea, zise bucătăreasa...

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul Meteorologic București 25 August, 1922 ore zina. Temperatura aerului la ora 12: 20.6

TURBURARI IN RUSIA

St. Petersburg, 13 August. — S'a produs desolul în Staniza cazailor, zisa Borgo-Banikaia (regiunea Ter). Ele au fost provocate de rezistența populațiunii...

REVOLTA IN RUSIA

St. Petersburg, 13 August. — Guvernul a decis crearea unei școli superioare de comerț.

O ȘTIRE GRAVĂ

Madrid, 15 August. — O știre sosită din Tanger la Gibraltar afirmă că Sultanul Marocului a murit.

HOLERA

St. Petersburg, 13 August. — Holera: St. Petersburg (oraș) de la 21 la 24 August 123 casuri, 41 decese.

— «Asta e treaba mea, zise bătrînul, eu m'am rugat pentru tine, ca să-ți pot scoate sufletul din întunec la lumină...»

De o dată cine-va bătu în ușa prăvălii. Erau doi agenți. — Sint două ore, aveți autorizație? Zgomotul se opri.

— Ce-i și cu omul! — Un om așa de cum se cade, așa de îndatorit.

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul Meteorologic București 25 August, 1922 ore zina. Temperatura aerului la ora 12: 20.6

TURBURARI IN RUSIA

St. Petersburg, 13 August. — S'a produs desolul în Staniza cazailor, zisa Borgo-Banikaia (regiunea Ter). Ele au fost provocate de rezistența populațiunii...

REVOLTA IN RUSIA

St. Petersburg, 13 August. — Guvernul a decis crearea unei școli superioare de comerț.

O ȘTIRE GRAVĂ

Madrid, 15 August. — O știre sosită din Tanger la Gibraltar afirmă că Sultanul Marocului a murit.

HOLERA

St. Petersburg, 13 August. — Holera: St. Petersburg (oraș) de la 21 la 24 August 123 casuri, 41 decese.

Mă plimbam odată — era vara — prin curte, cînd văzui pe director intrînd în cancelarie și pe urmă ciungul...

CUTREMUR IN GRECIA

Atena, 14 August. — Azi dimineață s'au produs mai multe zguduiri tari de cutremur de pămînt în Eubeca și o zguduire în tot Peninsula Balcanică.

LIBERTATEA PRESEI

Sofia, 13 August. — Consiliul de miniștri a decis să desființeze interdicția unor ziare străine de a intra în Bulgaria.

INFORMAȚIUNI

Monitorul oficial (No. 107) cu data de Dumineca 14 August, publică lista ofiterilor și a medicilor în rezervă cari sint chemați în manevre pe ziua de 5 Septembrie.

Le Temps spune că D. Zancov, la caz dacă prințul Ferdinand îl refuză audiența și intrarea în Bulgaria...

Micii comercianți sufer grozav din pricina crizei. — Numai în opt zile s'au protestat la Focșani 91 de polițiști în valoare de 51,421 lei și 46 bani.

Cizmanul Ion Ilie din funcția de Val-turului, într'un acces de sălbătăcie, a prins pe un copil mic al lui Leopold Klain...

Tatăl copilului a reclamat consilierului Gărgăș de la Secția 40, D-ului însă a găsit de cuviință să nu ia nici o măsură.

Clubul muncitorilor din Iași a organizat pentru Dumineca viitoare o serbare populară în una din cele mai frumoase grădini din Iași.

Conform cu dispozițiunile legii pentru instrăinarea bunurilor Statului și răscumpărarea embarciunilor dela 6 Aprilie 1889 (art. 2, 9, 20 — 22 inclusiv), ministerul a sros în vânzare loturile mari de pe moșiile Dolhașca, Drăgănescu, Heciu, Proboita și Tătăruși...

Licitatiunea publică pentru vânzarea acestor loturi se va ține în ziua de 15 Septembrie 1894, orele a. m., în localul prefecturii județului Suceava.

Rotația în școale

Ministrul Instrucției aduce la cunoștința tuturor membrilor corpului didactic urban și rural că institutul și instituțiile...

Voiajul flotei române

Polă, 14 August. — Bastimentele de război române Elisabeta și Mireea au sosit la 8 și jumătate dimineața.

DIN MAROC

Londra, 31 August. — Agenția Reuters din Tanger a primit un comunicat...

Paris, 14 August. — Le Temps află din Tanger că Sultana a acordat Consului...

Tanger, 14 August. — Incursiunea italiană Elruria a sosit.

SANATATEA TARULUI

St. Petersburg, 13 August. — Profesorul Sacharin a constat că Starea Tarului nu da nici un motiv de neliniște.

JOI COTA OFICIALA

BURSEI DIN BUCUREȘTI

Simbata 13 August 1894

Table with financial data including 'Imprumutul de stat român', 'Rentă perpetua', and 'Obligații de Stat'.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Mitne vom publica o interesantă corespondență din Buzău, asupra unor hoții enorme săvârșite la primărie.

Cantavara, autorul furtului de 200,000 lei, a fost arestat la gara Cilibia și depus.

Erî ar fi fost ziua prințesei Maria, dacă prințesa ar fi fost ortodoxă. Măcar însă că Doamna Ferdinand Hohenzollern e protestantă, poliția a pus steaguri pe podul Mogoșoailor.

Conservatorii au închiriat sala Dacia și sala Orfeu pentru întruniri. Guvernul a decis ca liberalii să fie întruniri în balcon.

Dr. Sachelarie din Tecuci a încetat din viață la Lacu-Sărat. Răposatul era un om de inimă și foarte darnic.

Duminică seara, pe la orele 7, doi membri ai clubului muncitorilor, Niță I. Pițurcă și Alexandru Georgescu, au fost atacați de un sub-comisar din coloarea de negru însoțit de mai mulți bătași.

După aceea mizerabilele brute politeneste au asmuțat pe cei doi trei socialiști cari voiau să vorbească oamenilor din mahala despre nevoile lor și despre viitoarele alegeri comunale.

Cei cari organizează și asmuț așemenea bande de mizerabili, nu sint mai presus de brutele care le slujesc de instrumente.

Cetățenii atacați n'au de cit un singur lucru de făcut, fiind în legitimă apărare, să se apere cum vor putea mai bine.

Relativ la deschiderea tirgului de Cereale din Viena, Agenția română a trimis următoarea telegramă...

Viena, 15 August. — Tirgul internațional de cereale a fost deschis. Ministrul comerțului a ținut un discurs în care a regretat aștia...

MOLERA

Viena, 15 August. — S'a constatat holera în Silezia austriacă. Au fost 3 cazuri, într-o săptămână 2 mortale.

ULTIME TELEGRAME

Berlin, 13 August. — Împăratul va face Marșea viitoare în revistă întregul corp al 3-lea de armată.

Budapesta, 13 August. — Direcțiunea căilor ferate ale Statului ungar anunță că, ca urmare a devastărilor produse de incendii, serviciul poștalului Fiume își înceiază mersul regulat.

Stockholm, 13 August. — Starea sănătății prințesei moștenitoare s'a agravat.

Paris, 14 August. — Monumentul în memoria apărării naționale a fost inaugurat la Lille dinaintea unei mari mulțimi.

Brescia, 14 August. — Cinci lucrători de la Arsenal au fost arestați sub încredințarea că au furat câteva vagoane din noia puscă italiană model 1891.

Washington, 14 August. — Se asigură că ministrul Carlisle, de acord cu Căpetanul Olney, a hotărât că bombacii și alte articole pot să fie retrase din întreposite pe baza drepturilor fixate de noul tarif.

Liverpool, 15 August. — Serisori sosit din Kamerun confirmă cruzimile comise de trupele Sudanului în contra indigeailor.

Carisbad, 14 August. — D. de Cambriv a sosit. El se va întoarce la Berlin la începutul lunii Octombrie.

Interlaken, 15 August. — Otetul Victoria la Beatenberg a fost cu desăvârșire distrus de un incendiu. Toți cei 160 de străini ce se găseau acolo au fost scapați.

Stricăciunile sint considerabile.

Jalnică familie: Săraranda Lerescu, Maria, Margareta și Mihail Ionian, Grigorie Lerescu, Antea Alexandrescu de fiu, Sultana Popoșoanu cu fiu, Virginia și Alex. Naumescu cu durere anunță pierderea prea iubitului lor soț tata, moș, socru, frate, unchiu, cumnat și văr.

ISAIEA LERESCU

Încetat din viață la T.-Vestel în ziua de 11 August, orele 3 p. m., și a cărut înmormintare a avut loc Duminică 14 curent, în cimitirul orașului T.-Vestel.

SPECTACOLE

Grădina Teatrului Dacia. — Astăzi Joi 18 August 1894, reprezentație extraordinară dată în beneficiul D-ului Ioan Constantinescu cu concursul D-ilor V. Leonescu, Al. Măteșcu, N. D. Șoara, Ioselina Raitman, artiști ai teatrului Național și a mai multor artiști, se va juca renumita piesă: Bărbierul din Sevilla, comedie cu două acte, tradusă din francezele de D-na Eug. Marinescu.

Biletele cumpărate pentru reprezentația Un băgănuț delicat, se trebuia să aibă loc în Grădina Slavici, sint valabile la această reprezentație, schimbându-se la casa teatrului Dacia.

BIBLIOGRAFIE

Apariție în editura librăriei Carol Müller: Carte de aritmetică a școlarului de clasă Ia primară și înaintea școlii la cariera de aritmetică a școlarului de clasă II-a primară, ambele de I. V. Praja, inspector școlar și autor aprobat prin ordinul No. 7921 din 25 Iulie 1894 și prezentată în concursul pentru cărți didactice.

«BISTRITA»

Societatea română anonimă pentru exploatarea fabricii de hirtie de la Lelea avind trebuință de 5000 metri cubi de lemne...

INCERCĂȚI cerealele de sămînță de la Sibobzia-Galbeni a lui C. C. Datculescu, furnisorul curții Regale, în special, Grîne cu spicul balans, Secara S-ta Elena, Orzoaica de Moravia, Oyarul de Ligovo.

DE ARENDAT de la 23 August 1894, moșia Poenari-Eluță, în comuna Poenari, plasa Argeș, județul Ilfov, 25 kilobari de pământ de București, cu înfrîdere de 1000 pogoaane pămînt arab și o iștară...

DOCTOR M. CRISTOPORSCU Șef de clinică la Maternitate Facultăți și boala de femei Strada Italiană 19. — Consultații de la 12-2.

APROBAT de onor. consiliu medical superior, SIGUR ANTI-CALUM CONTRA BATAJURILOR PREȚULILEU

DE STERIE N. CIURCU IX. Pelikangasse No. 10. — Viena Consultații cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la Facultatea de Medicină din Viena.

MED. DR. FRIEDRICH SCHWARTZ Viena, I Karntnerstrasse 13 Vorbeste limba română și se recomandă onor. P. T. publicului român pentru danturi, plombe și extracțiuni de dinți după metodele științifice cele mai moderne.

Exploatare de Păduri ANUNCIU Societatea Tache Anastasiu & C-nie pentru exploatarea pădurilor Vadurile și Tărcău din județul Neamț, aduce la cunoștința publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atit în schela apei Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemniști (cherestea) de brad rotunde în orice dimensiuni, cum: Catarguri, Trîncete, Ghile, Butci pentru fabrici etc., iar ca lemni fasonat de lăpti de orice dimensiuni din care deja sint gata 300 plute de 5 metri. Calitatea lemnurilor este din cea mai bună adîncite în țară și care concurează cu lemnul din străinătate.

«DORNA» PRIMUL IZVOR ROMÂN CEA MAI BUNA APA MINERALA PENTRU SANATATE SI DE BĂUT LA MASA

Analizată de Haquet, Abrahami, dr. Stenier, dr. Bernard, profesorii de la Institutul de Medicină din Paris.

DE ARENDAT Chiar de acum Moșia Fațăeni din județul Ialomița la o depărtare de o oră de gara Fetesti. Are 9500 pogoaane, din care 5000 fac parte la baltă. Pescărie foarte abundentă. Moară cu abur. Pod plutar pește apele Borceli, 180 mii mii îngro, rîuri pe moșie. Skela de încărcat bucatele la Borcea. A se adresa D-ului A. Em. Lahovary, 5, strada Romană, în București.

INSTITUTUL DE BAETI FRANÇOIS

București, Calca Plevnei, 104 autorizat de ministrul Instrucțiunii și al cultelor

In anul acesta pentru că mersul Instrucțiunii să fie mai bine controlat, am încredințat direcțiunea studiilor D-ului Ioan Clinciu, profesor la liceul Lazăr, care ajutat de ceilva colegi activi, va face tot posibilul să răspundă cu prisosință sacrificiile făcute de părinti.

Director, I. FRANÇOIS. Director de studii, Ioan Clinciu. profesor la liceul Lazăr.

UN TÎNĂR avind cunoștința deplină în brînsa comerțului, dorește a ocupa un post de încredere într-o casă de comerț sau fabrică, depunînd o garanție de 3-4000 fr. Doritorii se vor adresa la adm. acestui ziar.

CASA de SENATATE No. 41 și 43, str. Teilor, No. 41 și 43 Dirijată de Dr. ȘABNER-TUDURI

Complex reorganizat. Primește bolnavi cu zina și cu luna. Prețurile împărțite în trei clase în mod foarte avantajos. La bolnavii cu luna se fac reduceri din preț. Pentru vizite, consultații și operațiuni se poate chema orice Doctor. Eumegeant sistematică, după prescripțiunea medicilor.

INSTITUTUL DE EDUCATIUNE PENTRU DOMNISOARE «DESPINA DOAMNA»

Pondat în 1885, strada Radu-Vodă No. 19 Sub direcțiunea D-nei Pașina Haralambie și a D-rei Anna Bonnis

Local spațios și igienic, curte și grădină mină pentru recreatul elevilor, îngrijire părintească, viață de familie.

Se predau cursurile primare, secundare și liceale după programul statului. Examenele de finele anului se țin în școalele statului sau în institut, după dorința părinților.

Directorii de studii sint: D. Dr. Marcel Brăndza pentru partea științifică și D. George C. Dragu pentru partea literară.

Profesori de liceu angajați pentru predarea cursurilor secundare și liceale.

Profesoare și guvernante în număr de 14, pentru predarea cursului primar, lucrului manual și limbilor franceză, germană, engleză și italiană.

Piano, canto și pictura facultative. Se primesc și se prepară cleve pentru conservator precum și cleve frecventează externele noastre.

Inscrierile se fac cu începere de la 1 August în toate zilele de la orele 9-12 a. m. și de la 2-7 p. m.

NOUL INSTITUT PRIMAR

D. D. PASTIA Iași, strada Banu No. 10, Iași

BOALELE SIFILITICE

Neputința Bărbătească Se vindecă după cele mai noi metode radical fără durere și împedice, după experiența de 28 ani de specialist în boale lumbeste.

DI. THOR

No. 1 Strada Emigratu No. 1 Intrarea numai prin Str. Sfinții Voievozi. Orele: Dimineața 10-11 și 5-8 seara. Locseparat de așteptare pentru fie-care.

NOUL INSTITUT

AL PROFESORILOR ASOCIAȚI Galați, strada Foti No. 3-5

Înștiințez pe cei interesați, că înscrierile atit pentru cursul primar cit și pentru cel liceal și comercial, încep la 20 August. De la 1 Septembrie se începe cursul primar în institut după programa statului. Elevii de liceu și școala comercială urmind la școalele publice, vor fi meditați între 5-7 p. m. de profesorii asociați și alți profesori publici. Sper că față de sîmbînda strălucită ce au avut-o elevii liceului din Galați la bacalantear în cel cinci-ani de cînd liceul e complet - din 45 absolvenți, 41 au bacalantearul - și mai ales anul acesta în care absolvind 11 elevi, 9 au luat bacalantearul, onorabili părinți! vor ști să aprecieze modul cum se pregătesc elevii la liceul din Galați.

Prospecte se trimit gratuit după cerere. Director, Gr. Guju.

AVIS

De la 1 Iulie s'a deschis în Cluj-Lung, marele Hotel Florian Nicolescu poziția cea mai frumoasă, vizabilă de Bulevard și Grădina publică, mobilă nouă și prețurile moderate.

SOCIALIȘTI CREȘTINI

Essen, 14 August. — O întrunire de delegați a 185 asociațiilor de lucrători mizerabili a avut loc cu scop de a organiza o Uniune a minerilor creștini. Ea a hotărît că fie-care membru va iscali un angajament de a se opune democrațiilor socialiste. Discuțiunea religioasă și politica este exclusă.

Uniunea va avea de scop a asigura lucrătorilor un salariu în raport cu munca lor.

INCHIDEREA CAMEREI ENGLEZE

Londra, 13 August. — Discursul tronului pentru închiderea parlamentului reamintăște nașterea unui moștenitor în a treia generație; acesta este un eveniment care nu s'a produs nici o dată în istoria Angliei.

Relațiunile străine au fost așezate amicale și pasnice. Este de regretat numai că nu s'au regulat încă mai multe chestiuni africane între Franța și Anglia. Regina dorind regularea imediată a acestor chestiuni, a dispus să se reînaceapă negocierii amicale în acest scop.

Regina exprimă speranța despre o apropiată regulare a chestiunilor ce rezultă din tratatul Franței cu Spain. Aceste chestiuni ating într'un grad înalt interesele comerciale ale Angliei.

Regina regretă războiul dintre China și Japonia. După silințele comune ale Angliei, Rusiei și ale celorlalte puteri pentru a împedeca ostilitățile; regina a făcut demersuri pentru observarea unei stricte neutralități.

Mesajul anunță încheierea unui tratat de comerț cu Japonia. Regina regretă spornica imposibilitate provocată de spornica marinei necesară apărării imperiului.

Ordinea în Irlanda a fost în general menținută; însă care-cari dificultăți administrative continuă.

Discursul tronului nu menționează chestiunea Camerii lorzilor.

ANARHISTI CONDMNATI

Viena, 13 August. — Juriul a condamnat la 4 ani închisoare pe dăcătorul Drexler, care a declarat că este anarhist și că a avut intențiunea să comită un atentat într-o cafenea frecventată din Viena prin mijlocul unei bombe.

Un alt lucrător Krajicek a fost condamnat la o lună închisoare pentru că a strigat: «Trăiască anarhia!» într'un meeting de lucrători.

STAREA DE ASEDIU

Palermo, 13 August. — Siguranța publică nefiind încă pe deplin restabilită, prefectura din Paiermo a publicat un manifest prin care suspendă, pînă la un nou ordin, restituirile armelor depuse în timpul stării de asediu. Prefectura din Messina a adoptat aceeași măsură.

URAGAN IN SPANIA

Madrid, 14 August. — Un uragan teribil a fost ierl în toată Spania. Comunicațiunile telegrafice sint interupte. Sint numeroase stricăciuni în provincii.

CIOCNI RI DE TRENURI

Chinsi, 14 August. — Trenul direct Roma-Milan s'a ciocnit cu o mașină de manevră; fochistul și trei călători au fost răniți; mașina trenului de la Roma a fost răsturnată.

Se zice că printre răniți se află prelect Capitoili.

PRESERVATIV IN CONTRA AFECTIONILOR EPIDEMICE
O jumătate secol de succes, 54 recompense, dintre cari 14 medalii de aur și 16 diplome de onoare. Singurul Alcool de Menthe veritabil este

DE RICQLÈS

Cite-va picături într-un pahar cu apă zaharată formează o băutura delicioasă, sănătoasă, reînprospătătoare și eficientă, potolind la moment setea și făcând apa igienică.

In doză mai mare, e infailibilă în contra indigestiilor, amețelilor, durerilor de stomac, de inimă, de nervi, de cap și în contra disenteriei și holericii. El este în același timp excelent pentru dinți, gură și pentru toate îngrijirile de toaletă. — A se refuza imitațiile.

A se cere numele DE RICQLÈS pe flacoane.

SACI SOCIETATEA FRANCESA SACI
PENTRU
VINDERE ȘI INCHIRIERE DE SACI
IN ROMANIA
SEDIUL SOCIAL: București, 9 Str. Doamnei
SUCURSALA: Brăila, Str. Dobrodja
CASA PRINCIPALA
PARIS, 24 Rue de Chateau London

Nezătător
PENTRU ANIMAL
PENTRU SOAREGI
PREPARAT DE FARMACISTUL
VICTOR THÜRINGER. D.O.S.A.
L.N.1

OTTO HENTSCHEL, GRIMMA, (SAXONIA)
Fabrica de mașine și de cazane de aramă și de fier, turnătorie de fier.
Representant general pentru Austria, Ungaria, România și Orient:
Carl Klein, Brașov, Waisenhausgasse 5, Transilvania.
Representant special pentru București: Eugene Cartheuser,
București, strada Radu-voda No. 20.

Instalare de fabrici de spirit și drojii, de stabilimente industriale de bererie, și alte stabilimente cu abur.

Instalare de cămăderie cu vapor de oțel și de fabrici de ciment, de țevi (Muffenrohre), Rafinerie de petrol sistematice.

Mașine cu abur, cazane, pompe, transmisii, recitoare, vaporizatoare, aparate de destilație, aparate de rectificare, aparate pentru fabricație de rachiu și cognac, prese de extrămde, diferite sisteme de valuri combinate, Broyers à boules (Kugelschleifen), mori, ferestre mecanice, aparate de destilat petrol, prese cu filtre rezervoare pentru spirit și petrol, etc.

OBSERVAȚIE — ROG A SE FERI DE IMITAȚIUNI

Medicament necesar și sigur pentru toate boalele de stomac și consecințele lor!

Conservarea sănătății se bazează în principiu numai pe întreținerea unei digestii bune, căci aceasta este condiția fundamentală a sănătății și a unei stări corporale și spirituale. Cel mai bun medicament de casă pentru regularea misticului, spre a obține un sânge sănătos și a depărta părțile stricte ale sângelui, este renumitul

BALSAM DE VIAȚĂ AL D-RULUI ROSA

Acest balsam preparat numai din plante cu principii active esențiale asupra stomacului, a devenit în urma miilor de înșănătoșiri un medicament indispensabil pentru casă.

Flaconul mic lei 50 bani. — Flaconul mare lei 3

Depoul general pentru toată România
VICTOR THÜRINGER, Farmacia la OCHTUL LUI D-ZEU
CALEA VICTORIEI, No. 454, BUCUREȘTI
Se găsește asemenea în toate farmaciile.

ALIFIE UNIVERSALA DIN PRAGA
Întrebunțată cu strălucit succes în contra inflamațiilor, rănilor și umflăturilor, spre exemplu, la înțepirea manșurilor (ștelor) la înțepirea copiilor (prin oprirea lapteului) la abcese, umflături sanguinole, la cancer, besciulele paruloase, la umflătura unghiilor (numit sugiu) la umflăturile reumatice, scrântelii, la mâini crepate. — D.O.S.A. LEI 1.

DEPOUL DE FABRICAȚIUNE
B. FRAGNER
Farmacia la „VULTURUL NEGRU” la Praga 203-III
N. B. Balsamul d-rului ROSA și Alifia universală, aprobate de onor. Direcțiune a serviciului sanitar superior și înmatricolate în contra imitațiilor, se trimit la cereri înscrisite de mandat poștal în ori-ce localitate din țară.
Împreună cu comanda din provincie să se trimeată 60 bani pentru ambalaj.

OBSERVAȚIE — ROG A SE FERI DE IMITAȚIUNI

M. KOHAN.
GALAȚI, Strada Brașovenilor
BRAILA, Calea Dobrogea
DEPOSIT DE
LOCOMOBILE
sistem cu tot perfecționat
CU
APARAT DE ARS PAIE
ȘI ORI-CE ALT COMUSTIBIL

TREERATORI
construcțiune perfecționată de tot, premiate la toate expozițiile

MOTORI ȘI CAZANE
RESERVE la TOATE MAȘINELE

Toate mașinele sint cele mai bune și renumite din fabricele
D-lor Brown & May Devizes (Anglia), Edward Humphries Limited Pershore (Anglia).
Cereți prețuri corecte și cataloage

IMPUNUTĂRI DE SACI

APARAT DESINFECTANT ESPERANCE

Preparațiune desinfectantă ce conține acest aparat este cel mai eficient preservativ contemporan.

Indispensabil, necesar camerelor bolnavilor și locurilor infectate, precum și camerelor locuite de mai multe persoane.

Depozitul general la drogueria BRUS, Bulevardul Elisabeta palatul Băilor Eforiei, precum și la toate farmaciile din țară.

PREȚUL ESTE LEI 1

Voiți să aveți o bună, solidă, ușoară și perfectă «Secerătoare» cu aparat pentru legat snopii?

CUMPARAȚI NUMAI:
ALMA-MILWAUKEE

Milwaukee Harvester Co.
MILWAUKEE WIS (AMERICA)

ALMA

Agent General
Ig. Schlesinger,
București, Roumanie.

VINUL DE QUINIUM LABARRAQUE

aprobate de Academia de Medicină din Paris, este reumatismul, condensatia tuturor principiilor active ale chininei. «Câte-va grame de quiniom produc același efect ca mai multe kilo de chinina.» (ROBIGNET, Profesor al Școlii de Farmacie din Paris.)

«După ce am căutat mult timp un tonic puternic, l-am găsit în quiniomul D-tale, pe care-l consider ca reparatorul fără seamăn al constituiilor slabe.» (D' CABARET.)

«Vinul de Quiniom Labarraque este compunerea cea mai folositoare a chininei în tratarea frigurilor. Efectele sale sunt mai cu deosebire notabile în frigurile vechi de acces în cahecia palustră.» (ANUAR de Medicina practica)

Lab. L. JABES, 1, CHAMPAIGNY et C^{ie} S^{nc}
50, rue Jacob, Paris.

Maladiile
Nervose

EPILEPSIA - CONVULSIUNILE
COPILOR - HISTERIA - INSOMNIA
IN TIMPUL DENTITIONII

Vindicate în mod radical, grație
SIROP SEDATIV

de către J. P. L. 18978
2 Rue des Lions-Saint-Paul, 2
PARIS

Este remediu pe aia în care în D-ze farmacia bună.

MARELE HOTEL „CARAIMAN” SINAIA

In cea mai frumoasă pozițiune și cel mai confortabil
96 Camere, Casino, 2 Billarde
Piano de concert și de abonamente, concerte, soarele intime

Subsemnatul antreprenor al «Hotelului Union» din București, avem onoarea a aduce la cunoștința onor. public că și în anul acesta «Hotel Caraiman» din Sinaia, va fi dirijat tot de noi, pe care l-am reorganizat cu totul din nou, și va putea rivaliza cu stabilimentele similare din străinătate cele mai bine înțute. Nu vom crăta nimic pentru a mulțumi persoanele cari vor bine-voi a ne onora cu prezența D-lor.

Restaurant de primul ordin, bucătărie franceză și română. Se primesc aranjamente pensiune lunare și cu ziua.

Rugăm de a ne preveni prin telegramă ori-ce rețineri de apartamente sau camere.
Cu perfectă stimă:
FR. STIFLER & L. SICKHA.

HUILILE DE HOGG

din FICAT PROASPAT de MORUN, NATURALA și MEDICALA
CEA MAI ACTIVA, MAI NUTRITIVA ȘI MAI PLACUTA

Prescripă de mai bine de 40 ANI de către medici cel mai distins din lumea întreagă pentru Copiii rachitici, persoanele deșănate și bolnavii de piept, împotriva tusei, catarilor, erupțiilor pielii.

A se cere pe înțelesul proprietății HOGG
SINGURUL PROPRIETAR: 1 Rue de Valenciennes, Paris și IN FARMACIILE CELE MAI BUNE.

CIMENT PORTLAND (ENGLEZESC) MARCA „URSUL ALASTRU”

PRODUȚIUNEA FABRICII
J. B. WHITE & BROTHERS. LONDON

REPRESENTANȚA ȘI DEPOSITUL GENERAL
LA DOMNUL
MICH. GENOVITZ
BUCUREȘTI
No. 88.—Str. Lipșcani.—No. 88.

PRIMUL ATELIER MECANIC LA ENGLESU

1, Strada Episcopiei, 1, (Prăvălia No. 14.)
MARE ASORTIMENT DE BĂI LAVOARE

Dușuri, Robinete, Closete, Sonerii electrice, etc.

Ori-ce reparație se execută cu cea mai mare atențiune și promptitudine

SE PRIMESC COMANDE DIN TOATĂ TARA
PREȚURI FOARTE MODERATE

THOMAS PEATZIE
șeful atelierului.

IRON VELESCU
București, Strada Smârdan 35

MAȘINI AGRICOLE

Representanta generală a fabricii
W. TASKER & SONS, ANDOVER (ENGLITERA)

Locomobile cu trerătoare cele mai perfecționate. Pluguri simple și cu 2 brazdare, patentate. Batoze, Semănători, Triori, Greble, Grape, Rariți, Cultivatori, Tăvăluși, Vinturatori, Pompe, Mașine de tocat păe, Mașine de secerat. Instalațiuni de mori, fabrici de spirit, fabrici de petrol și țereștră mecanice. Căi ferate fixe și transportabile. Traverser de fer.

Vinzări de petrol, gaz, benzină, oleuri minerale, grăsimi consistente, humberac de șters, parafină, păcură, țigeli, etc.

MOTORE PENTRU PETROLEU, BENZINA ȘI GAZ AERIAN

ulări și cataloage gratis și franco.

VAR HIDRAULIC ȘI CIMENT ROMAN

QUALITTE SUPERIOARA

FLORIAN DAVIDESCU ȘI C^{ie}
SUCCESORI

DAVIDESCU-BREAZA ȘI C^{ie}

Pentru ori-ce comanda a se adresa administratorului
TITU DAVIDESCU
GARA COMARNIC

Soluțiune și Concentratele
BLANGARD
cu Exalgina

Remediul cel mai activ, cel mai respirator, și cel mai puternic GONTR. DUREX

HEPURI
evoluare de fer inalterabil

BLANGARD

ANEMIA, GLOSOZA AMENOREA, DISMENEUA, SCROFULILE, etc.

NEURALGIE DE MUSCHI de DINȚI, de INIMA RUMATISMAL, etc., etc.

Vânzarea en gros la BLANGARD & C^{ie}, 40, Rue Bonaparte, PARIS.

PRIMA FABRICA SPECIALA DE CORSETE ȘI UNDREPI, IN ROMANIA

Cal. Victoriei 51-57
I. ROSENBAUM
Cal. Victoriei 31-57

Avem onoare de a anunța pe onor. public din carștala și din provincie că fabrica noastră posedă un mare asortiment, de corsete în toate nuanțele și fașoanele cele mai noi, precum: corsete à jour corsete creole în satin de mătase, de țig, satinată, în balene veritabile și corsete ușoare și igienice cu deschizătura în față. Corsete îndreptătoare pentru pensionare, corsete igienice pentru femeile în poziție.

În calea Victoriei 31 se găsește depozitul cel mai bine asortat al producătorilor fabricii mele.

PREȚURI EXCEPȚIONALE
Ori-ce comandă se efectuează în 24 ore.
Soliditate, Eleganță, serviciul prompt.